

科技为民 助力乡村振兴

息县科协开展科技志愿服务活动

本报讯(记者 尹斌)为大力弘扬科学精神和科学家精神,团结引导广大科技工作者厚植家国情怀、勇于创新争先,切实为人民群众提供科技力量,助力乡村振兴。近日,息县科协组织该县农业、林业、环境、卫生等部门相关科技工作者开展以“创新争先、自立自强”为主题的科技志愿服务活动。

在河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程施工现场,科技工作者们通过现场观摩,解说员现场讲解,并与其进行交谈,详细了解到该工程建成后,将形成以淮干息县枢纽为控制,城市供水和灌溉渠系为骨干的引淮供水

灌溉工程布局,进一步完善革命老区水资源综合利用工程体系,不仅能解决沿淮103万群众生产生活用水问题,惠及35.7万亩灌溉面积,年增产粮食1.87亿斤,有效保障国家粮食安全,还能涵养水源、改善流域生态环境,为打造淮河流域生态经济带提供重要支撑,对加快大别山革命老区振兴发展具有重要而深远的意义。

在息县尚长河果业种植专业合作社,科技工作者在园区调研时发现,该合作社种植的黄金梨遭受病虫害袭击比较严重,通过与合作社负责人了解到相关情况及时召开现场研讨会进行分析讨论,

并与信阳市农林学院相关教授专家进行线上研讨,最终确定为“梨锈病”。由于今年2-3月份该地区气温较低,3-4月份雨水又比较多,而梨园雨前没有及时喷药,后期的药量没有跟上,所以才导致梨锈病发病比较严重。经过研讨,提出将该梨园周围5千米的桧柏等转生寄主彻底清除,并结合药剂防治,确保梨园丰产丰收。

科技工作者还来到位于项店镇张庄村的息县静缘农业生态园,现场查看该园区内种植的阳光玫瑰葡萄和柑橘的生长状况,并与生态园相关负责人就葡萄的种植方法和管理技术进行交流指导。



5月下旬开始,我市小麦进入大面积机械收割期,行至我市各县区,随处可见热火朝天的夏收场面。病虫害发生情况的减轻、高质量丰收带来的喜悦、平均穗粒数的增加,共同演绎着豫南大地“三夏”生产的交响曲。图为罗山县竹竿镇尚庙村麦收场景。 本报记者 周涛 摄

惠民利民 便民爱民

潢川县自来水公司提升供水服务质量全力优化营商环境

本报讯(潢轩)今年以来,潢川县自来水公司紧紧围绕服务全县高质量发展这个大局,扭住优化营商环境这一关键,始终坚持“惠民、为民、利民、便民、爱民”为出发点,聚焦县城供水保障,强化责任担当,多措并举提高供水服务水平,为供水营商环境持续向好及推动县城建设积极贡献供水力量。

做好“加法”,实现效率最快。服务前移,主动拓展供水市场是今年公司优化营商环境的一项重要举措。针对工作流程和服务效率等方面存在的问题,该公司精准施策,变“等待服务”为“主动服务”,对新建项目根据用水需求提前介入,主动上门对接,告知办事流程,主动解答涉水诉求,为用户制定合理便捷的

接水方案。积极协调组织人员与建国社区、圣宇服饰公司、鑫亿食品公司、光大建设公司等多个用水单位,进行工作对接,对用户用水需求、供水管线、配套管网建设情况进行摸排调研,挖潜拓展,持续提升。

做好“减法”,实现流程最简。该公司在报装方面,牢固树立“营商环境就是生产力”理念,结合工作实际,对用水报装流程深入梳理整合,明确各环节标准、职责和时限,重点在统筹内部管理、优化办理流程、压缩办结时限等方面探索创新。

做好“乘法”,实现标准最高。该公司进一步深化标准服务、主动服务,聚焦纾难解困精准化。坚持目标导向、问题导向、结果导向,结合5月份专项

普查,班子成员分组抽调精干力量配合抄表人员,对全县8万用水户,逐户走访摸排水情况,倾听客户内心真实声音,及时分析反馈的建议与意见,制定改进方案,跟进后续服务,做好优化服务的乘法,提升供水用户满意度。

做好“除法”,实现形象最优。该公司始终把作风建设摆在首位,聚焦公司形象亲民化,强化监督检查,通过日常督导和测评,做好服务过程中“不作为、慢作为”等违规违纪的除法,持续引深“我为群众办实事”实践活动,进一步完善优化营商环境措施,回应用户关切,提升供水企业获得感,为全方位推动潢川经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

县区

传真



浓情端午 关爱老人

固始县纪委监委第五党支部到联建支部郭岗村开展慰问活动

本报讯(叶忠良)在端午节来临之际,为弘扬中华民族优秀传统美德,让村里的高龄老人度过一个欢乐祥和的节日。5月31日,固始县纪委监委第五党支部党员志愿者一大早就到沙河铺镇郭岗村和村“两委”干部及村“戴暖模式”居家养老服务护理员一起为老人包粽子,开展了主题为“粽叶飘香清风扬·支部联建送安康”的慰问活动。

本次活动采取走访慰问的形式,由党员志愿者为老人送上粽子、鸡蛋、猪肉等慰问品,与老人唠家常,帮助打扫室内外卫生,让村里的高龄老人充分感受到党和政府的关怀与真情。

同时,党员志愿者叮嘱老人要照顾好自己的身体,有困难及时反映。此次端午节的慰问活动,不仅在郭岗村营造了敬老爱老助老的良好氛围,让老人过上一个幸福祥和的端午佳节,也拉近了党员干部与居民之间的距离,让老人感受到大家庭的温暖。

该县纪委监委机关第五党支部书记王辉表示,今后将积极推动支部联支部建设,优先完善村里养老服务工作,经常开展“尊老、敬老、爱老、助老”活动,为老人提供温馨舒适幸福的晚年生活环境。

筑牢防溺水安全网

平桥区龙井乡纪委在全乡开展防溺水工作专项督查

本报讯(张惠清)近日,平桥区龙井乡纪委主动靠前,迅速行动,在全乡开展防溺水工作专项督查,发挥监督保障执纪作用。压紧压实各村和相关职能部门主体责任,为防溺水工作开展提供坚强纪律保障。

履行监督职能。该乡纪委采取“四不两直”方式,到各村实地查看水塘、水库、淮河等易发溺水事故的风险水域。对警示牌设立,救生杆是否插到位,防溺水巡逻员巡逻等情况开展监督检查。下沉一线督查,筑牢安全防线,防患于未然。共抽查45处,发现问题3个。

强化宣传教育。该乡纪委督促中心校向学生监护人树立防溺水意识,提醒监护人要履行安全监管责任。发放《至学生家长的一封信》,签订《学生防溺水安全承诺书》,并督促各村悬挂横幅标语90条、发放宣传单3000份、小喇叭等形式,广泛宣传防溺水知识,提高群众安全防范意识。

强化执纪问责。该乡纪委将对本乡辖区内的防溺水风险隐患点进行不定期督查,发现问题,及时纠正,督促整改,对在督查防溺水工作中发现警示牌未设立,救生杆未插到位等工作不力的单位和个人,进行严肃处理,以严明的纪律保障全乡防溺水工作落实落细。